Az ELTE integrált (ötéves) Vegyész szakáról
Az ELTE Természettudományi Karán – változó tartalommal – több mint egy fél évszázada folyik vegyészképzés. Az előírt tanulmányok elvégzése, a vizsgák sikeres letétele és a diplomamunka megvédése után a hallgatók egységesen „Okleveles vegyész” megnevezésű oklevelet kapnak, ame1y kiegészülhet a vegyészképzés keretében elvégzett szervezett szakirányú képzésről kiállított igazolással (betétlap).

A vegyészképzés időtartama – mint az egyetemi szakoké általában a Bologna előtti korszakban – 5 tanév, ezen belül 10 tanulmányi félév (szemeszter). Egy-egy szemeszter 15 hét szorgalmi időszakból és 6 hét vizsgaidőszakból áll. 

A vegyészképzés célja olyan hivatásszerető, művelt szakemberek képzése, akik széles körben hasznosítható, magas szintű kémiai és rokon szakterületi alaptudással és készségekkel, valamint idegennyelvtudással, elemi műszaki-gazdasági szemléletmóddal, használható informatikai ismeretekkel és – egyes választott részterületeken – speciális ismeretekkel rendelkeznek. Az e célnak megfelelően kiképzett okleveles vegyészeink alkalmasak:
· a tudományterületük alapján kezelhető problémák és feladatok önálló tanulmányozására és megoldására (elsősorban a kutatás és a műszaki fejlesztés területén), 

· anyagok előállítására, kémiai átalakítására, minőségi vizsgálatukra és kémiai szerkezetük meghatározására, továbbá 

· magas szintű kémiai és rokon szakterületi ismereteket kívánó munkakörök ellátására, pl. a vegyipari termelésben és más gazdasági ágazatokban, igazgatási területeken, a környezetgazdálkodásban és környezetvédelemben stb.

Elsősorban az számíthat jó tanulmányi előmenetelre és később sikeres szakmai karrierre nálunk, aki szereti és tudja a kémiát, s kellő motiváció és szorgalom birtokában nem riad vissza a kemény tanulástól/munkától sem. Nagy előny, ha a jelentkező megfelelő általános természettudományi alapismeretekkel is rendelkezik – főleg matematikából és fizikából. Az interdiszciplináris területek (pl. a biológia, környezettudomány, informatika stb. kémiával határos részei) a vegyészek számára is sok izgalmas kihívást és – nem utolsósorban – potenciális elhelyezkedési lehetőséget tartogatnak.

A törzsképzés lényegében 3 évig tart, és kötelező tanulmányokat foglal magába a kémia, a matematika, a fizika és a számítástechnika területén. A törzsképzés főbb tárgyai a következők: matematika, kémiai matematika, méréstechnika, fizika, számítástechnika, általános kémia, szervetlen kémia, szerves kémia, biokémia, szerkezeti kémia, fémorganikus kémia, természetes szénvegyületek, fizikai kémia, elméleti kémia, magkémia, analitikai kémia, műszeres analitika, kémiai technológia, műanyagkémia és –technológia, kolloidok és makromolekulák, környezetkémia, munkavédelem.

Szakirányok, specializáció. A vegyészképzés keretében folytatandó magasabb szintű tanulmányok (a 4. és 5. tanévben) egyes törzstárgyak részleteinek alaposabb vagy szélesebb körű tanulmányozását, valamint speciális szakterületek megismerését szolgálják. A képzés e szakaszába a választható tárgyak különböző típusai tartoznak. 

A 4. és 5. tanévben megvalósuló szervezett szakirányú képzésre önkéntes alapon jelentkezhetnek hallgatóink. Más szóval: szakirány választása nem kötelező, a vegyészi diploma a szakirányokon kívül is megszerezhető. Immár öt szervezett szakirányú képzésre jelentkezhetnek vegyészhallgatók:

· Gyógyszerkutatás szakirányú képzés

· Kémiai anyagtudomány szakirányú képzés

· Kémiai informatikus szakirányú képzés

· Környezetkémia szakirányú képzés

· Molekulaszerkezet-kutatói szakirányú képzés

Részletes információk: Nagy Sándor, Oktatási Bizottság elnöke, ELTE TTK Kémiai Intézet, (1) 209-0555/1565, nagy@para.chem.elte.hu, http://www.chem.elte.hu/departments/magkem/nagys/. A tantervről bővebben: http://www.chem.elte.hu/departments/magkem/nagys/ob/vegytan.
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